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Ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός του Αποστόλου 
Σίλα στον φερώνυμο Ι.Ν. Ενορίας Καλού Χωριού 
Μεραμβέλλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με μεγάλη λαμπρότητα και με αθρόα συμμετοχή ευσεβών 
χριστιανών τελέσθηκε το απόγευμα της Tρίτης 29 Ιουλίου 2025 
ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της µνήµης των 
αγίων Αποστόλων Σίλα, Σιλουανού, Επαινετού, Κρήσκεντος και 
Ανδρονίκου στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Αποστόλου 
Σίλα, που βρίσκεται επί της παλαιάς εθνικής οδού Αγίου 
Νικολάου-Σητείας, στην είσοδο της Ι. Μητροπόλεως 
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Ιεραπύτνης και Σητείας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε κατάλληλα 
τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα. Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στην ιεραποστολική δράση του Αγίου Σίλα, ως μαθητού και συνοδοιπόρου του 
Αποστόλου των Εθνών Παύλου, σημειώνοντας ότι κήρυξε το Ευαγγέλιο σε διάφορα 
σημεία της σημερινής Ελληνικής επικράτειας και κατέληξε στην Κόρινθο, όπου 
εγκαταστάθηκε Επίσκοπος και κοιμήθηκε ειρηνικά.

Επίσης ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην ανάγκη διατήρησης της σταθερής 
πίστης και της λαϊκής ευσέβειας των προπατόρων μας που ανήγειραν τον όμορφο 
αυτό καµαροσκέπαστο εξωκκλήσι του Αγίου Αποστόλου Σίλα, το 1866, σε θέση που 
πιθανολογείται ότι προϋπήρχε ναός της περιόδου της Ενετοκρατίας, ευχήθηκε δε 
όλοι ο άγιος Απόστολος Σίλας να είναι βοηθός και προστάτης όλων των 
προσκυνητών και να πρεσβεύει προς τον Τριαδικό Θεό για να τους χαρίζει τα προς 
σωτηρία αιτήματα.



Τέλος, σημείωσε ότι το ζητούμενο στην διαρκώς μεταβαλλόμενη εποχή μας είναι 
να παραμείνουμε άνθρωποι φωτισμένοι και χριστοφόροι, όπως ήταν οι άγιοι 
Απόστολοι, αλλά και οι ευσεβείς πρόγονοί μας που μας κληροδότησαν όμορφους 
ναούς και την πατροπαράδοτη ευλάβεια και τιμή προς τους Αγίους μας.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. 
Εμμανουήλ Καροφυλλάκης, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Νικαίας, ο Aιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατ. Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. 
περιφέρειας, ο Αιδεσμολ. Οικονόμος π. Θεολόγος Καλαφατάκης, Εφημέριος της 
Ενορίας Καλού Χωριού Μερ/λου, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί πιστοί της περιοχής, μεταξύ των οποίων ήταν οι 
Αντιδήμαρχοι του Δήμου Αγίου Νικολάου κ. Νικόλαος Καμινογιαννάκης και 
Αντώνιος Μαυρής, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Καλού Χωριού κ. Κωνσταντίνος 
Τζαγκουρνής κ.α.










